

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k



1. kiadás

1960. augusztus 17.

6 óra — perc

bb 1. a kohó- és gépipar elüzemei

k sl-lm ki 1960. augusztus 17.

1960. első félévében végzett jó munkájuk eredményeképpen zaslós, illetve okleveles elüzem címmel tüntették ki az alábbi kohó és gépipari üzemeket.

aluminiumárugyár, autó és traktor alkatrész gyár, autóvillamossági felszerelések gyára, balatonfüredi hajógyár, beloiannisz híradástechnikai gyár, borsodnádasi lemezgyár, csavarárugyár, csepel elektrodagyár, csepel egyedi gépgyár, csepeli szerszámgyár, dimásvág gépgyár, dunai hajógyár, dunai vasmű, egyenáramú gépgyár, elektromos készülékek és anyagok gyára, fémbutor- és drótszövetgyár, gáz kapcsolók- és készülékek gyára, kőbányai szerszámgyár, könnyű gépgyár, Lőrinci hengermű magyar acélárugyár, magyar adócsőgyár, magyar felvonógyár, magyar optikai művek, magyar vasötvözetgyár, mechanikai laboratórium, mechanikai művek, mechanikai mérőműszerek gyára, metalloglóbus fémipari értékesítő vállalat, műszeripari művek, sopiana gépgyár, szombathelyi mezőgazdasági gépgyár, törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár, ujbudapesti rádiószekrény gyár, vegyipari gép és radiátor gyár, vörös csillag traktorgyár, Wilhelm pieck vagon és gépgyár.

további 17 üzemet pedig - eredményes jó munkájáért - dicséretben részesített a kohó- és gépipari miniszter. /mti/

bb 2. az új tanévben megnyitja kapuit az ujbudapesti központi napközi otthon

i vt/ke-lm sr 1960. augusztus 17.

ujbudapesten, a venetianer utcai általános iskola épületében, az új tanévben megnyitja kapuit a 4. kerületi központi napközi otthon. az attila utcai, a langlet waldemár utcai általános iskolákból illetve a komját aladár utcai általános fiú, valamint a kaffka margit általános leányiskolából összesen 200 napközis tanuló kap itt helyet. már megkezdtek a 200 személyes ebédlő építést is. amíg ez elkészül, a gyerekek a régi étkezőben és a közeli ipari tanuló intézet ebédlőjében étkeznek.

/folyt.köv./

TL

mti belvárosi hírek

2. kiadás 1960. augusztus 17. 6 óra 10 perc

bb 2. /az új tanévben... folyt./ -lm

a modern központi napköziben - amelynek létrehozásához, berendezéséhez a fővárosi és a 4. kerületi tanács együttesen csaknem kétfélmillió forintot adott - 26 pedagógus - a napközis munkában legjobb, legtapasztaltabb nevelők foglalkoznak majd a gyerekekkel.

a napközire jogosult gyerekek problémájának megoldását példamutatóan segítik az újpesti gyárak, üzemek is. a duna-cipőgyár és az újpesti gyapjuszövő gyár művelődési otthonában 70-70 tanuló kap majd helyet, vállalták a pedagógusok fizetését is. a magyar pamutipar új művelődési otthonát épített, ebben előreláthatólag 15-20 napközis tanuló kap majd helyet. szó van arról, hogy az újpesti munkáshelyeken is elhelyeznek napközis gyerekeket. /mti/

..

bb 3. tízezer holdon készítik elő a nagyhozamu szovjet és olasz búzafajták termesztését a pest megyei termelőszövetkezetek

t ágek -lm ká 1960. augusztus 17.

a pest megyei nagyüzemi gazdaságok az idén először kísérletképpen 400 holdon termelték a bőventermő olasz és szovjet búzafajtákat. a vetéseket a téli időjárás nagyon megviselte, de még az erősen leromlott táblák is 20-25 mázsás termést adtak. most összességében tovább növekszik a külföldi fajták vetésterülete. a pest megyei közös gazdaságok tízezer holdat vetnek be olasz és szovjet búzával. a termelőszövetkezeteknek több mint fele vállalkozott az új fajták termesztésére. csupán a nagykovácsi közös gazdaságok 900 hold bevetéséhez szükséges vetőmagot igényelték. ezenkívül a megye állami gazdaságai is megtízszerezik - 3500 holdra növelik - a külföldi fajták vetésterületét. /mti/

..

mti belvárosi hírek

3. kiadás 1960. augusztus 17. 6 óra 20 perc

bb 4. két és félmillió forint a csepeli élelmiszerüzletek korszerűsítésére - új nagyáruház - meghosszabbítják az üzletek nyitvatartási idejét a 21. kerületben

i ta/gk-lm vg 1960. augusztus 17.

csepel üzlethálózatának, boltjainak nagyrésze még mindig nem elég korszerű. a lakosság szerint a megnövekedett forgalmat több új bolt megnyitásával és az új kereskedelmi formák bevezetésével lehetne ellensúlyozni. a 21. kerületi tanács és a belkereskedelmi minisztérium illetékesei ezért felmérték a kerület kereskedelmének helyzetét. figyelembe vették a lakosságnak a tanácstagok beszámolókon elhangzott kéréseit és javaslatait is. ennek alapján elkészítették a kereskedelmi hálózat fejlesztési tervét. a terv alapján a 21. kerületben már megkezdtek a munkát. a vöröshadsereg utja 125. számú házban levő fűszerboltot és a nádközi ferenc utca 194. számú házban levő csemegeboltot önkiszolgálóvá alakították át. az év végéig még kilenc élelmiszerüzletet alakítanak át és korszerűsítnek. a kossuth lajos utca 65. számú házban levő fűszerboltot, a tanácsnáz utcai zöldségboltot és a deák téri hal-, vad-baromfi szaküzletet korszerűsítik, berendezéseket kicserélik. a völgy utca 113. számú házban működő zöldségboltot tíz házzal előre költöztetik, mivel ez a bolt a régi helyén nem tudja a nagy forgalmat lebonyolítani. a korszerűsítési és a karbantartási munkák elvégzésére ebben az évben a 21. kerületben két és félmillió forintot fordítanak. rövidesen megkezdik a második ötéves tervben elkészülő új csepeli nagyáruház építését is. a tervek szerint ez a hatalmas kereskedelmi központ évente 100 millió forint értékű forgalmat bonyolít le.

a csepeli dolgozók többször panaszolták, hogy reggel, amikor munkába mennek még nem, este pedig, mivel bezárnak az üzletek már nem tudnak bevásárolni. a kerületi tanács kereskedelmi osztálya ezért csepelen tízenegy boltnál bevezette már a reggel fél hat órai üzletnyitást. több ruházati és műszaki boltnál a nyitvatartási időt 19 óráig meghosszabbították. a csepel-vas- és fémművek dolgozóinak kívánságára az egyes kapunál levő élelmiszerboltot ezentúl 22 óráig tartják nyitva. foglalkoznak azzal a kívánsággal is, hogy ez a bolt már reggel 5 órától arasson. /mti/

..

TL

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. augusztus 17. 6 óra 10 perc

bb 2. /az új tanévben... folyt./ -lm

a modern központi napköziben - amelynek létrehozásához, berendezéséhez a fővárosi és a 4. kerületi tanács együttesen csaknem kétmillió forintot adott - 26 pedagógus - a napközis munkában legjobb, legtapasztaltabb nevelők foglalkoznak majd a gyerekekkel.

a napközire jogosult gyerekek problémájának megoldását példamutatóan segítik az újpesti gyárak, üzemek is. a duna cipógyár és az újpesti gyapjuszövő gyár művelődési otthonában 70-70 tanulóknak adnak helyet, vállalták a pedagógusok fizetését is, a magyar pamutipar új művelődési otthonát épített, ebben előreláthatólag 15-20 napközis tanuló kap majd helyet. szó van arról, hogy az újpesti munkásotthonban is elhelyeznek napközis gyerekeket. /mti/

..-

bb 3. tizezer holdon készítik elő a nagyhozamu szovjet és olasz búzafajták termesztését a pest megyei termelőszövetkezetek

t ágek-lm ká 1960. augusztus 17.

a pest megyei nagyüzemi gazdaságok az idén először kísérletképpen 400 holdon termelték a bőventermő olasz és szovjet búzafajtákat, a vetéseket a téli időjárás nagyon megviselte, de még az erősen leromlott táblák is 20-25 mázsás termést adtak, most összesen tovább növekszik a külföldi fajták vetésterülete. a pest megyei közös gazdaságok tizezer holdat vetnek be olasz és szovjet búzával, a termelőszövetkezeteknek több mint fele vállalkozott az új fajták termesztésére, csupán a nagykovácsi közös gazdaságok 900 hold bevetéséhez szükséges vetőmagot igényelték, ezenkívül a megye állami gazdaságai is megtízszerezik - 3500 holdra növelik - a külföldi fajták vetésterületét. /mti/

..-

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. augusztus 17. 6 óra 20 perc

bb 4. két és félmillió forint a csepeli élelmiszerüzletek korszerűsítésére - új nagyáruház - meghosszabbítják az üzletek nyitvatartási idejét a 21. kerületben

i ta/gk-lm vj 1960. augusztus 17.

csepeli üzlethálózatának, boltjainak nagyrésze még mindig nem elég korszerű, a lakosság szerint a megnövekedett forgalmat több új bolt megnyitásával és az új kereskedelmi formák bevezetésével lehetne ellensúlyozni. a 21. kerületi tanács és a belkereskedelmi minisztérium illetékesei ezért felmérték a kerület kereskedelmének helyzetét, figyelembe vették a lakosságnak a tanácstagok beszámolókon elhangzott kéréseit és javaslatait is, ennek alapján elkészítették a kereskedelmi hálózat fejlesztési tervét, a terv alapján a 21. kerületben már megkezdtek a munkát, a vöröshadsereg utja 125. számú házban levő fűszerboltot és a rákóczi ferenc utca 194. számú házban levő csemegeboltot önkiszolgálóvá alakították át, az év végéig még kilenc élelmiszerüzletet alakítanak át és korszerűsítenek, a kossuth lajos utca 65. számú házban levő fűszerboltot, a tanácsnáz utcai zöldségboltot és a deák téri hal-, vad-baromfi szaküzletet korszerűsítik, berendezéseiket kicsenélük, a völgy utca 113. számú házban működő zöldségboltot tíz házzal előre költöztetik, mivel ez a bolt a régi helyén nem tudja a nagy forgalmat lebonyolítani, a korszerűsítési és a karbantartási munkák elvégzésére ebben az évben a 21. kerületben két és félmillió forintot fordítanak, rövidesen megkezdik a második ötéves tervben elkészülő új csepeli nagyáruház építését is, a tervek szerint ez a hatalmas kereskedelmi központ évente 100 millió forint értékű forgalmat bonyolít le.

a csepeli dolgozók többször panaszolták, hogy reggel, amikor munkába mennek meg nem, este pedig, mivel bezárnak az üzletek már nem tudnak bevásárolni, a kerületi tanács kereskedelmi osztálya ezért csepelen tizenegy boltnál bevezette már a reggel fél hat órai üzletnyitást, több ruházati és műszaki boltnál a nyitvatartási időt 19 óráig meghosszabbították, a csepel-vas- és fémművek dolgozóinak kívánságára az egyes kapunál levő élelmiszerboltot ezentúl 22 óráig tartják nyitva, foglalkoznak azzal a kívánsággal is, hogy ez a bolt már reggel 5 órától arasson. /mti/

..-

TL



4. kiadás

1960. augusztus 17.

6 óra 30 perc

bb 5. háromezerezer kötet szakirodalom a marx károly közgazdaság-tudományi egyetem központi könyvtárában - negyven külföldi könyvtárral állandó kapcsolat

i fe/gk-lm sr

1960. augusztus 17.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem egyik leg-jelentősebb új felsőoktatási intézményünk, az egyetem központi könyvtára pedig az ötéves terv eddigi legnagyobb könyvtári létesítménye, 1950-51-ben az egyetem dimitrov téri palotájában kapott helyet. a központi könyvtár az egyetemmel szorosan együttműködve, mint annak tudományos intézete a maga könyvtári, bibliográfiai és dokumentációs eszközeivel segíti a közös feladatok megvalósítását: az oktatást és kutató tevékenységet. a könyvtár évente mintegy 13.000-15.000 könyvvel gyarapodik, s ma már 300.000 kötetet számlál. jelentősen megnövekedett a könyvtár fejlesztésére előirányozott összeg, 1957 óta megkétszereződött. az idén 360.000 forintot fordítanak a központi könyvtár és 120.000 forintot a tanszéki és kollégiumi könyvtárak fejlesztésére. ezerkétszáz példányban 200 különböző folyóirat áll a központi könyvtár látogatóinak rendelkezésére. a 317 személyes olvasóteremben 6000 kötet elhelyezése, úgynevezett szabadpolc-rendszerrel, az olvasók maguk kereshetik meg a szükséges könyveket és folyóiratokat és így az olvasóterem valóságilag az egyetemi hallgatók dolgozószobája. a tudományos munkához külön kutatószobák állnak rendelkezésre; a nyáron újabb két kutatószoba nyílt.

az egyetemi könyvtárnak úgynevezett figyelő szolgálata is van, itt a kutatókkal, kívánságukra közlik a megjelent újabb tanulmányokat, cikkeket. a „közgazdasági és statisztikai irodalmi tájékoztató”, szakbibliográfiát közöl a legújabb művekről, a „tájékoztató a külföldi közgazdasági irodalomról”, című referáló folyóiratban a legfontosabb tanulmányok recenziói jelennek meg.

a könyvtár az egyetemi feladatokon túl - mint a közgazdaságtudományok területén országos jelentőségű szakmai könyvtár - nyilvános szolgálatot is ellát. társadalmi szervezetek munkatársainak, intézmények és vállalatok dolgozóinak is rendelkezésére áll, sőt a vidéki kutatóknak is.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetem központi könyvtára külföldön is jó hírnévnek örvend, gyakran keresik fel külföldi vendégek mind a baráti, mind a tőkés országokból és tanulmányozzák a könyvtár feldolgozási módszerét. több mint negyven külföldi könyvtárral tartanak fenn rendszeres kapcsolatot, egyrészt megkerik új kiadványaikat és ugyanakkor megküldik az egyetem újdonságait. /mti/

L

II

5. kiadás

1960. augusztus 17.

6 óra 40 perc

b 6. hatszáz kilométer erdei út érül öt év alatt - jövőre hatezer szenfás épület anyagát szállítják le a termelőszövetkezeteknek az erdőgazdaságok

i so/gk-lm so

1960. augusztus 17.

elkészült a tervjavaslat az állami erdőgazdaságok és az országos erdészeti főigazgatóság irányításával működő faipari vállalatok ötéves tevékenységére.

az ország erdőgazdaságai 1965-ig 16 százalékkal növelik a fakitermelést. e feladat végrehajtását lehetővé teszi, hogy 200 kilométer hosszúságban erdei utakat építenek. utépitésre több mint 200 millió forintot fordítanak.

a felszabadulás előtt az erdeinkben kitermelt fának csak 15.3 százaléka volt ipari fa. ezt az arányt a második ötéves terv időszakában már 63.4 százalékra növelik. a bányászat számára a jelenleginél több bányafát és bélésanyagot szállítanak. a termelőszövetkezetek a következő három esztendőben hat-hatezer szenfás épülethez kapnak anyagot az erdőgazdaságoktól.

a faipari üzemek közül a következő öt évben bővítik a mohácsi farostlemezzgyárat, a szegedi furnérüzemet, a ládaüzemet és befejezik a barcsi faipari üzem felújítását. a tervjavaslatban szerepel négy új mozaikparketta-üzem építése és a hárosi farostlemezművekben egy nagykapacitású forgácstakkyvár létrehozása.

a kitermelés és a feldolgozás korszerűsítése mellett nagy figyelmet szenteltek a tervjavaslat elkészítői az új telepítéseknek. 1965-ig összesen 100.000 hektáron telepítenek új erdőt, illetve fásítanak a javaslat szerint, s ebből első sorban a cellulózipar ellátására 55.000 hektár nyárfát ültetnek. /mti/

L

II

6. kiadás

1960. augusztus 17.

6 óra 50 perc

bb 7. ismét gyarapodott a ruggyantaárugyár törzsgárdája -

i szf/gk-lm vg

1960. augusztus 17.

a ruggyantaárugyárban, az ország legnagyobb gumiipari üzemében az elmúlt napokban nagy érdeklődés mellett tartották meg a harmadik negyedévi termelési tanácskozásokat. a szokásosnál is nagyobb érdeklődést az váltotta ki, hogy azokat a dolgozókat, akik első félévi jó termelési munkájukkal és magatartásukkal kiérdemelték, ez alkalommal vették fel a gyár törzsgárdájába, s ünnepélyesen átadták nekik a tagsággal járó jelvényt és igazolványt.

az ünnepi eseményt pontos értékelés előzte meg. az értékelő bizottság több mint 3000 dolgozó munkáját vizsgálta. a múlt év végén 2216 tagja volt a törzsgárdának. az idei első negyedévi felvételekkel a félév végéig 2329-ra nőtt a számuk. a mostani értékelés alapján kiesett közülük 139, mert nem teljesítették a termelési vagy egyéb feltételeket. viszont felvettek 161 arra érdemes dolgozót. a létszám tehát ismét gyarapodott. velük együtt most már a munkások, műszakiak és egyéb alkalmazottak 72 százaléka törzsgárdatag. mivel ilyen módon a túlnyomó többség a tagsági feltételek szerint teljesíti, illetve túlteljesíti tervét, a gyár évi tervteljesítése biztosított a vállalatok teljesítésével együtt. a törzsgárda mozgalom eredménye az is, hogy majdnem teljesen megszűnt a munkavándorlás.

a termelési tanácskozásokon közölték a törzsgárda tagjaival, hogy a régi és az újonnan felvett tagok a jövő év elején a nyereségrészesedésen kívül már megkapják az 1960 első felévére esedékes hűségjutalmat is, amely kizárólag a törzsgárdatagoknak jár a nyereségnek erre a célra fordítandó összegéből.
/mti/

--

TL

PK

7. kiadás

1960. augusztus 17.

7 óra — perc

bb 8. harmincketszer ítélték el

i bchné-lm sr

1960. augusztus 17.

kovács Mihály büntetés után sem vállalt állandó munkát, s meg nem engedett úton igyekezett magának pénzt szerezni. egyik este a 75-ös trolibuszon utazott, s az egyik utas zsebéből kiemelte a pénztárcát, majd leszállt. áldozata észrevette, hogy tárcáját ellopták, utánament, megfogta, s a közelben szolgálatot teljesítő rendőrnek adta át. Kovács, amikor látta, hogy követik, a tárcát a földre dobta.

a zsebtolvajt - aki ellen most harmincketteszer hoztak büntetőbírói ítéletet - egy évi börtönbüntetésre ítélte a központi kerületi bíróság. /mti/

--

bb 9. a zöldségtermesztés jövedelméből balatoni kirándulás

i vid ká/hné-lm ká

1960. augusztus 17.

a tavaly tavasszal alakult szederkényi karasica gyöngye tész tagjai másfél év alatt baranya megye legnagyobb és legkorszerűbb szövetkezeti kertészetét alakították ki. az 50 holdas kertészetben minden nehezebb munkát gépesítettek és hat esőgyűontja a vizet a zöldségtáblákra. a pécs közelében levő nagyüzemi kertészet eddig körülbelül másfélszer mazsa zöldséget adott el a város lakosságának, s ez 220.000 forint jövedelmet hozott a szövetkezetieknek. a zöldségtermesztés bevétele tette lehetővé, hogy minden évben közös utazásokat tegyenek a szederkényiek. tavaly százan látogattak budapestre, a napokban pedig 120 szövetkezeti gazda három autóbuszon körülutazta a balatont. a tész tagjai úgy döntöttek, hogy minden évben rendeznek ilyen országjárást, hiszen közülük sokan, amíg egyenileg gazdálkodtak, még a megye határát sem lépték át. /mti/

--

TL

PK

8. kiadás 1960. augusztus 17. 10 óra 15 perc

bb 10. „nagyüzem”, a szabadtéri színpadokon - zenekari hangverseny a halászbástyán, utcabál a dózsa györgy uton - elkészült az alkotmány napi ünnepek budapesti programja

i zs/ke vm sr 1960. augusztus 17.

a hazafias népfront budapesti bizottsága és a fővárosi tanács összeállította az augusztus 20-i budapesti ünnepek, nép-ünnepélyek végleges programját. a műsorterv szerint augusztus 20-án budapest minden kerületében ünnepi tanácsulésen emlékeznek meg az alkotmány törvénybeiktatásának 11. évfordulójáról és a tanácsok fennállásának első évtizedéről. augusztus 20-án, szombaton ünnepi ülést tart a fővárosi tanács is, ezen előreláthatólag mintegy 100 tanácstagot emléklappal tüntetnek ki, néhány tanácstagnak pedig kormánykitüntetést adnak át.

az évforduló reggelét mindenütt zenés ébresztő kö-zönti majd, s a főváros legnépszerűbb szórakozó helyein, a margit-szigeten, a városligetben, a népligetben és egyébütt központi műso-rok nyújtanak majd bőséges szórakozási lehetőséget. gazdag programot bonyolít le a margitsziget, ahol az operaház szabadtéri színpadán színvonalas hangversenyt rendeznek mátyás mária, neményi lili, palánkay klára, járay józsef, kishegyi árpád és palócz lászló közreműködésével. színpadra lép az operaház balettkara is.

a szigeti kagyló színpadon délelőtt 10 órától az órára bábegyüttes szerepel vidám gyermekműsorával, a vörösmarty színpa-don pedig pest megér egy estét címmel esztrád műsort rendeznek. az úttörő stadiont a gyermekek veszik birtokukba: az ünnep-délután-ján először repülőmodellező bemutatót tartanak, majd fél négy órakor vívják a gyerekek az utcák, terek labdarugó bajnokságának döntő mérkőzését.

ünnepi műsorra készül a városliget is. a bethesda kórház előtti néphadsereg színpadon délelőtt a gyermekeknek adnak műsort, délután 3-tól a honvéd fuvós zenekar szerepel, majd a néphadsereg műkedvelő csoportjai mutatják be tudásukat.

a kvdsz legjobb műkedvelői az alkotmány napján a fűsköri színpadon szerepelnek; ahol a délutáni órákban fellép a vasutas szakszervezet központi szimfónikus zenekara és egy szolnoki népi együttes is. bizonyára nagy sikere lesz az állatkerti szabadtéri színpad augusztus 20-i programjának: délelőtt gyermekszínjátások szórakoztatják a közönséget, délután pedig tánczenekari hangverseny lesz - neves szólóisták és a vidám fiúk együttesének közreműködésével.

/folyt.köv./

8,50

M

9. kiadás 1960. augusztus 17. 10 óra 15 perc

bb 10. „nagyüzem”,1. folyt./vm

a színpadon végül este 8 órakor a csehszlovák gusztáv brom és zenekara szerepel.

vidáman, kellemesen szórakozhatnak azok is, akik az ünnep napján a népligetet keresik fel. a nagyvendéglő mögötti szabad-téri színpadon a ganz mávag vörösmarty művelődési házának gyermek-együttese fazekas mihály ludas matyi című mesejátékát mutatja be, délután a beloiannisz gyár művészegyüttese számos neves előadó vendégszereplésével ad műsort. érdekesnek ígérkezik a tizenegyedik kerületi tanács bartók béla színpadának programja, ahol többek között erkel:bank bán című operáját tolmácsolják neves előadóművé-szek.

augusztus 20-án a halászbástyán festői környezetben ismét megrendezik az immár hagyományossá váló ünnepi szimfónikus zenekari hangversenyt. ez alkalommal az állami hangverseny zenekar ad műsort németh gyula vezényletével.

este 8 órától éjjel két óráig tizezrek szórakozhatnak, táncolhatnak budapest központi utcabálján, amelyet az idén is a dózsa györgy uton rendeznek. a jó hangulatról a magyar rádió és televízió tánczenekara gondoskodik zsoldos imre vezetésével, a népi zene kedvelőinek pedig a néphadsereg központi művész együtte-sének népi zenekara huzza a talpalátalót. a központi utcabálon közreműködik sárosi katalin, németh lehel, kovács erzsi, továbbá angyalosi endre, szikora jenő és korda györgy./mti/

bb 11. házasságkötő terem nyílik a tizenharmadik kerületben
i vt/gk vm sr 1960. augusztus 17.

a tizenharmadik kerületi tanács - figyelemmel a nagy munkáe-kerület fiataljainak ez irányú kívánságára - reprezentatív házasság-kötő terem létesít. az új intézményt a balzac utca 37. számú ház első emeletén rendezik be, s felhasználják majd névadó ünnepek megrendezésére is. a tizenharmadik kerületi új házasságkötő terem - a tervek szerint - szeptemberben adják át rendeltetésének./mti/

9,05

M

10. kiadás

1960. augusztus 17. 10 óra 31 perc

bb 13. érciszapból nemes fém készült a metallochemiában

i sl/tr/m/vg

1960. augusztus 17.

a réz- és az ólomérc feldolgozása után üzeminkben jelentős mennyiségű iszap marad vissza, amely értékes, nemes fémeket tartalmaz. az aranyat, ezüstöt eddig csupán kísérleti módszerekkel, kisteljesítményű berendezés segítségével vonták ki, és az értékes iszap mennyisége az évek folyamán szinte hegyekké növekedett csopelen és a metallochemiában. az iszap feldolgozásához különleges berendezést, úgynevezett leülő kemencét kapott a metallochémia, amely az ezüstöt és aranyat különválasztja a salak értéktelen részeitől. a berendezés üzembehelyezése annál is inkább kifizetődő, mert a recski és a gyöngyöSOROSZI bányákban található minden tonna érc 15-50 gramm nemes fémeket tartalmaz, ami azt jelenti, hogy a metallochemia évente több száz aranytartalmú kohoezüstöt nyer. az aranyat később az állami pénzverő választja szét az ezüsttől.

a metallochemia új berendezését ez év harmadik negyedében helyezik üzembe. /mti/

...

bb 12. szeptember közepéig 119 autóbust kap az Ikarus-gyártól a fővárosi autóbustüzem - eddig már 39 kocsit szállítottak

i hbj/gk/m/ki

1960. augusztus 17.

a fővárosi autóbustközlekedést jelentősen segíti majd az a 119 új, korszerű kivitelű Ikarus-autóbust, amelyet ezekben a hetekben szállít a gyár. a fővárosi autóbustüzem eddig 39 új kocsit kapott, s ezeket már forgalomba állította. a közlekedés gyorsan megkedvelte az új buszokat, mert kényelmesebb rajtuk az utazás, gyorsabb az utasáramlás. a gyár tájékoztatása szerint szeptember közepéig mind a 119 új autóbust átadják. mint ismeretes, az autóbustüzem az új kocsikat elsősorban a meglevő vonalak sűrítésére használja fel, hogy ezzel is csökkentse, enyhítse a zsúfoltságot.

egyébként az összes 30 autóbust-pótkocsi is érkezik. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága ezekben a napokban vizsgálja meg, hogy mely vonalakra lehet majd beállítani a pótkocsikat. /mti/

...

9.15

11. kiadás

1960. augusztus 17. 10 óra 40 perc

bb 14. tánccra perdültek a hetvenévesek tiszakóródon

vid fm/ke ym fm

1960. augusztus 17.

kedves ünnepség volt tiszakóródon termelőség-tervezési községben. a pártszervezet, a tanács, a népfrent-bizottság, a nőtanács és a közös gazdaság szabolcsban elsőnek rendezte meg az öregek napját. a falu művelődési házában 140 nyugdíjas részére díszebédet adtak, ahol a nőtanács a férfiaknak szivarral, az asszonyoknak pedig csokoládéval kedveskedett. a falusi öregek hosszan elbeszélgettek életükről, majd amikor a népi zenekar megkezdte műsorát, több hetvenéves házaspár tánccra perdült, s bemutatott a fiataloknál néhány, a múlt századból származó felsőszatmári táncot. /mti/

...

bb 15. befejezte 1960-as tervét bablana István feltáró brigádja

vid sl/te vm mi

1960. augusztus 17.

bablana István Vájár feltáró brigádja, amely az orosz lányi tizenkilences aknán új módszerekkel gyorsította a szénmező feltárását, orosz lányban elsőnek befejezte 1960-as tervét. a fiatalokból álló, a szocialista címért versengő brigád nagy mértékben csökkentette a biztosítógyűrűk beépítésének idejét, s így számos nagytermelésű munkahelyet határidő előtt adott át a szelőkész csapatoknak. nagy részük van abban, hogy mintegy fél évre elegendő feltárt, tartalék-munkahely áll a bányászok rendelkezésére.

a kiváló bányászcsapat elhatározta, hogy évi tervén felül ötszáz méter új bányafolyósot hajt ki. /mti/

...

bb 16. a sertés- és szarvasmarha-tenyésztés fokozására tett átmeneti intézkedések a gyakorlatban - máris túlteljesítették a kocakihelyezési akció előirányzatait

i cs/gk vm so

1960. augusztus 17.

a sertés- és szarvasmarha-tenyésztés fokozására, az ország hus- és zsirellátásának megjavítása érdekében tett átmeneti intézkedések gyakorlati megvalósításáról, az új sertés- és szarvasmarha-nevelési és hizlalási akciók eddigi eredményeiről Mihályi László, az élelmiszerügyi minisztérium állatforgalmi igazgatóságának vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

/folyt.köv./
9,23

M

2kg

12. kiadás

1960. augusztus 17.

10 óra 50 perc

/bb 16. a sertés- és....1. folyt./vm

előljáróban elmondotta: a fő cél, hogy a termelőszövetkezetek közös gazdaságain kívül a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságaiban és a még egyénileg dolgozó parasztok gazdaságaiban is fokozódjék az állattenyésztési kedv és a vágóállat-árutermelés, s így szilárd alapot teremtsenek az ország hus-és zsirellátására. az új szerződéses akciókat országszerte kedvezően fogadták a termelők. a termelőszövetkezetek gyors iramban fogtak hozzá a szükséges férőhelyek felépítéséhez, a takarmánybázis megteremtéséhez, s a szerződések adta kedvezmények kihasználásával - már az eddigiekben többtizezernyi sertést, illetve bikát, ökörtinót, selejt-szarvasmarhát fogtak hizóba. a háztáji gazdaságok és az egyéni gazdák ugyancsak nagyszámu tenyészkoca tartására, illetve süldő nevelésére, hizlatására vállalkoztak.

az egyes szerződéses akciók eredményéről szólva Mihályi László elsőként említette a kocakihelyezési akciót, amely a termelőszövetkezetek közös hizósertés-állományának kiegészítését célozza a háztáji gazdaságokban, illetve az egyénileg dolgozó parasztok gazdaságaiban felnevelt süldők átadása révén. az állatforgalmi vállalatok eddig kereken 44.500 koca tartására kötöttek szerződést a termelőszövetkezeti tagokkal, jelentősen túlteljesítve az időszakos előirányzatot. a lekötött mennyiségből 41.200-at már át is vettek a háztáji gazdaságok. az eddigi szerződések alapján még az idén legalább 115.000 süldőt kapnak a termelőszövetkezetek a háztáji gazdaságoktól. különösen jól halad a szerződéskötés békés, csongrád, győr-sopron, hajdu-bihar, pest, továbbá tolna, vas, zala és veszprém megyében.

hasonlóan fontosak a kocatartási és süldőnevelési akciók, amelyeknek célja, hogy a vemhes kockák várható szaporulatára kedvezményes szerződést köthessenek a háztáji gazdaságok és az egyéni gazdák. az állatforgalmi vállalatok minden szerződéssel lekötött koca után 600, illetve 800 forint előleget adnak a termelőknek. a szerződés szerint kocánként 2, egyenként 40-60, illetve 4, egyenként 30-60 kiló körüli süldőt adnak át a termelők a kapott koca ellenértékéért. ezeket a süldőket ugyancsak a közös gazdaságok hizósertés-állományának kiegészítésére, illetve megteremtésére fordítják.

/folyt.köv./

9.35

13. kiadás

1960. augusztus 17. 10 óra 50 perc

/bb 16. a sertés-és....2. folyt./vm

az eddig megkötött szerződések szerint máris 204.600 süldőt kapnak a közös gazdaságok a háztáji gazdaságokból, illetve az egyéni termelőktől.

az 1960. évi sertéshizlatási akcióban országosan 1.584.000 sertést kötöttek le a közös gazdaságok, a háztáji gazdaságok és az egyéni gazdák. a szerződéskötések különösen a termelőszövetkezeteknek kínálnak jelentős kedvezményeket: a rövidlejáratu hitelen kívül 20, illetve 50 hizó együttes átadásánál különként 1,50, illetve 2 forint nagyzemeli felárat kapnak.

a hizlatási szerződések kiegészítésére szolgál az ugynevezett határidős sertéshizlatási szerződés, amelynek keretében eddig 85.000 hizó szállítására vállalkoztak a termelőszövetkezetek. a közös gazdaságok az 1960-ra leszerződött hizóállomány után rövidlejáratu hitelt kaphatnak, amelynek felét a szerződés megkötésekor, a másik felét pedig a süldők hizóba állításakor folyósítják.

alig egy hónapja indult meg az 1961. évi sertéshizlatási szerződéskötés. az új akció előnyösen tér el a megelőző évekétől, amennyiben anyagilag érdekeltté teszi a termelőket a nagyobb súlyú hizósertések átadásában. a hus- és husjellegű sertéseknél a 130 kilón felüli súlykategóriákban különként 50, a zsír- és zsírjellegű sertéseknél a 140 kilón felüli kategóriákban különként 30 fillérrel fizetnek többet, mint az ennél kisebb súlyú sertésekért. 1961 január elsejétől lehet átadni az új szerződéssel lekötött hizókat. a nagy érdeklődésre jellanzó, hogy az állatforgalmi vállalatok három hét alatt csaknem 70.000 hizósertés átadására kötöttek szerződést.

az eddigiekénél sokkal szélesebb alapokon és kedvezőbb feltételek mellett indították meg az 1961. évi lejáratu szarvasmarha nevelési és hizlatási akciókat. legfontosabb köztük az üszőnevelési akció, amely érdekeltté teszi a termelőket abban, hogy minden felnevelésre alkalmas, nem törzskönyvezett tehéntől származó üszőborjut felneveljenek. a szerződéssel lekötött üszőket 6-14 hónapos korukban felülvizsgálják és a felülvizsgálat eredménye szerint a szerződés tenyésztési vagy hizlatási feltételei lépnek érvénybe.

/folyt.köv./

9,45

M

Jkg

14. kiadás

1960. augusztus 17.

11 óra - perc

/bb 16. a sertés-és...3. folyt./vm

minden üsző után így 400 forint nevelési előleget kapnak a termelők. a szerződés-kötések jó iramban haladnak. országosan eddig mintegy 30.000 üszőborju felnevelésére kötöttek megállapodást a termelőszövetkezetekkel, a háztáji gazdaságokkal, illetve az egyéni gazdákkal.

igen kedvező feltételek mellett szerződhetnek a termelőszövetkezetek kisborjak felnevelésére. az állatforgalmi vállalatok által felvásárolt, négy hónaposnál fiatalabb borjak felnevelésére vállalkozó termelőszövetkezeteknek a várható átadási érték 60-80 százalékát - rövidlejáratú hitelként - előre kifizetik, ezenkívül minden borju után állami áron egy-egy mázsa korpát is kapnak. a legutóbbi jelentések szerint az akció kezdete óta több mint 20.000 borjút vettek át a közös gazdaságok továbbtenyésztésre, illetve - a későbbi felülvizsgálat eredményétől függően - hizlaltásra.

az 1961. évi lejáratú bika- és tinóhizlaltási szerződéssel három hónap alatt csaknem 74.000 növendék-szarvasmarhát kötöttek le. a termelőszövetkezetek részesezése ebben csaknem 60 százalékos, ami arra mutat, hogy a közös állattartás máris kedvező feltételeket teremtett az árutermelés fokozására.

a selejt-szarvasmarhák vágás előtti feljavítására serkenti a termelőszövetkezeti gazdaságokat, az 1960. évi felnőtt-szarvasmarha hizlaltási akció, amelynek alapján a termelőszövetkezeteknek rövidlejáratú kedvezményes hitelt folyósítanak.

- a legutóbbi hónapok tapasztalatai alapján megállapíthatjuk - mondta befejezésül Mihályi László, - hogy az új állatnevelési, tartási és hizlaltási szerződések, illetve a szerződések kínált kedvező feltételek, gazdasági előnyök az adottságok teljesebb kihasználásán, az állattenyésztés fokozására, továbbá a vágóállat-árutermelés növelésére serkentik a termelőszövetkezeteket, egyben aktivizálják a termelőszövetkezeti tagok és az egyénileg dolgozó parasztnak termelési tevékenységét. /mti/

9,53

15. kiadás

1960. augusztus 17. 11 óra 45 perc

bb 17. néprajzi ház berettyóújfaluban

vid/fm/ke/m/fm

1960. augusztus 17.

a helyi népművelési szervek és aktívák kezdeményezésére berettyóújfaluban mintegy kétszáz éves sárréti típusu parasztházat állítanak helyre társadalmi munkával és rendeznek be muzeumnak, a berendezést a környező falvakból összegyűjtött régi butorokkal egészítik ki, később az udvart és a környezetet is, muzeumudvar és ház felszerelését és berendezését, a ház kerítését a környéken szokásban volt különböző mintájú fonott vesszőből készítik el. a néprajzi ház felállításának költségeit a helyi tanács fedezi, a berettyóújfalusi nőtanács tagjai maguk meszelik és takarítják ki a néprajzi házat, az ipari tanulók pedig a berendezés rendbehozásában és kiegészítésében segítenek. /mti/

bb 18. megjelent a miskolci utikalauz

vid/fm/ke/m/fm

1960. augusztus 17.

a borsod megyei idegenforgalmi hivatal kiadásában megjelent a miskolci utikalauz. a több, mint 200 oldalas könyvecske ismerteti az ország legnagyobb vidéki városának multját, emlékeit, a felszabadulás óta épült új városrészeket, és lillafüredet, valamint a 190 éves diósgyőri vasgyár történetét. /mti/

-/ miskolc-tapolcát

bb 19. ötmillió forintos beruházással törpevizmü épül derecskén

vid/te/m/ki

1960 augusztus 17.

állami támogatással, a községfejlesztési alap felhasználásával és a lakosság jelentős társadalmi munkájával az idén is sokat fejlődik derecske község. befejezéshez közeledik az ötmillió forintos beruházással létesülő törpevizmü építése. a 16 kilométer hosszú vezetékét már lefektették a község főbb utcáin és 39 kifolyót létesítettek. az új törpevizmüvel hétezer ember jut jó ivóvízhez. a helyi erőforrások felhasználásával melegvízű kádfürdőt is építettek, ezt augusztus 20-án adják át. a község ujderecskei részén új óvoda készül el. ezenkívül a villanyhálózat bővítésére mintegy 350.000 forintot költöttek, új járdákat, autóbusz megállót építettek. a jórészt társadalmi munkával épült községi népfőnt-házba televíziót vásároltak. /mti/

10.--

M

zhg

16. kiadás

1960. augusztus 17.

11 óra 15 perc

bb 21. ebben az évben több mint 82.000 óra társadalmi munkát végeztek a somogyi fiatalok

vid/fm/ke/m/fm

1960. augusztus 17.

somogyban a fiatalok ezrei kapcsolódtak be a takarékosági mozgalomba, a különböző társadalmi munkákba, a beérkezett jelentések szerint még soha ilyen eredményt nem értek el az üzemekben, állami gazdaságokban alakult ifjúsági brigádok. a balatonúj helyi állami gazdaságban például száz fiatal munkája az állattenyésztésben és a növénytermesztésben több mint félmillió forint értékű megtakarítást eredményezett. a barcsi fűrészüzemben 143 fiatal vesz részt a takarékosági mozgalomban. három ifjúsági brigád versenyez a legjobb ifjúsági brigád címért, s ennek eredményeként az egyik körfűrészbrigád például több mint 122 százalékra teljesítette tervét, s a többiek is jóval száz százalékon felüli teljesítményekről adnak számot, így módon a fiatalok majdnem 220.000 forint megtakarítást értek el.

a társadalmi munkában is derekasan helytállnak. a balatonboglári mfv kiszistái a vasutas művelődési otthon építkezésénél több mint 320 órát dolgoztak. balatonkeresztyurón sportöltöző építésében, a fásításban, az aratásban, valamint a röplabdapálya építésében segédkeztek a fiatalok. a balatonnagyberek állami gazdaság inremajori üzemegységének kiszistái többek között vállalták, hogy egész évben rendbentartják a majort, a munkásszállást, a művelődési házat és környékét.

a somogyi fiatalok az idén eddig mintegy két és fél millió forintot takarítottak meg és több mint 82.000 óra társadalmi munkát végeztek.

ez a teljesítmény a múlt évinek csaknem kétszerese. /mti/

...

bb 25. római kori templom maradványai tác határában

vid/fm/ke/m/fm

1960. augusztus 17.

a fejér megyei tác község határában végzett ásások legutóbb római kori templom falait hozták felszínre. a templom 20 méter hosszú és 10 méter széles volt. az épületet négy oldalán a római templomokra jellemző oszlopsor vette körül. belül két helyiségre oszlott. egy minerva-szobor töredéke és egy jupiterot ábrázoló is felszínre került. /mti/

10, 10

...

Mag

17. kiadás

1960. augusztus 17.

13 óra 15 perc

bb 20. terven felül másfélmillió darab égetett vegyesárut gyártottak a mályi téglagyárban

vid te vm ki

1960. augusztus 17.

a mályi téglagyár dolgozói a borsodi gyár-és lakásépítkezések megfelelő mennyiségű és minőségű építőanyag ellátására vállalták, hogy a selejt csökkentésével az év végéig terven felül egymillió darab égetett vegyesárut - kisméretű és magasított téglát, tetőfedő cserepet, válaszfallapot stb. - gyártanak. felajánlásukat már az első félévben teljesítették. a második félévben a gyár agyagbányájában gyorsmozgású, lánctalpas kotrógépet állítottak üzembe, s így lényegesen meggyorsult a munka. ugyanakkor termelés növelésére több műszaki intézkedést vezettek be. az egyik 18 kamrás kemence például éjjel-nappal dolgozik és teljesítménye - a többi kemencéhez képest - duplájára növekedett. a műszaki intézkedések és a dolgozók jó munkájának eredménye, hogy a gyártmányok minősége három százalékkal javult és terven felül már másfélmillió darab égetett vegyesárut adtak az építkezésekhez. /mti/

bb 22. gépipari, ruhaipari, mezőgazdasági technikumok, tsz-akadémiák zala megyében

vid fm/ke vm fm

1960. augusztus 17.

a zala megyei tanács művelődésügyi osztálya az új tanévben új szakoktatási formákat vezet be felnőttek részére. gépipari, ruhaipari és mezőgazdasági technikumok nyílnak, amelyek első osztályainak létszáma már be is telt. a hallgatók a rendszeres oktatás megkezdése előtt hathetes előkészítőn vesznek részt.

ezenkívül a tit és a hazafias népfőnt rendezésében tsz-akadémiákat indítanak a termelőszövetkezeti községekben. az előadássorozatokon több mint kétezer tsz-paraszt vesz részt. már megkezdték az ezüstkalászos tanfolyamok szervezését is, amelyekben ugyancsak mintegy kétezer falusi dolgozó fejleszt tovább mezőgazdasági ismereteit. /mti/

10, 18

Mag

bb 29. az előkészítő művek rekonstrukciójával, új dusicító berendezések üzembehelyezésével állandósítják a szén minőségét

i szf/hné vm vg

1960. augusztus 17.

a bányászat az elmúlt tíz évben rátért a gyengébb fűtőértékű szének termelésére, mert a korszerű, új erőművekben lehetővé vált ezeknek a szénfajtáknak jó hatásfoku, gazdaságos eltüzelése. évről-évre több lignitet bányásztak, sőt bevontak a termelésbe olyan telepeket is, amelyeknek palás szénét korábban, mint használhatatlant, a föld alatt hagyták. a termelés eltolódásának a gyengébb minőségű szének felé az lett a következménye, hogy az átlagos kalóriaérték mind kisebb lett, tehát a szén átlagos minősége romlott.

a második öt éves terv időszakában a közép-dunántúlon üzembehelyezendő bányák ugyancsak gyenge minőségű barnaszenet termelnek majd, mert az ajkai és az oroszlányi új erőmű gazdaságosan tudja azt felhasználni. borsodban is új lignit területeket nyitnak meg, később pedig belép a termelésbe a visontai lignit külfejtés, ami még inkább csökkenti majd az átlagos kalóriaértéket.

a nehézipari minisztérium azonban elhatározta, hogy véget vet a szén minőségromlásának. a szénbányászat ezt tüzte ki második öt éves tervének egyik legfontosabb feladatául. természetesen a gyenge minőségű szének túlsúlya miatt nem vállalkozhat arra, hogy növelje az átlagos kalóriaértéket, arra törekszik tehát, hogy a következő öt évben megtartsa azt a jelenlegi színvonalon. ezt a szénelőkészítő művek mennyiségi és minőségi teljesítményének fokozásával, új előkészítő művek üzembehelyezésével szándékozik elérni. a minőségjavítás legeredményesebb módját, a széndusicítást a múltban - amikor inkább a mennyiségi termelést szorgalmazzák, - meglehetősen elhanyagolták. a minisztérium most igyekszik pótolni a mulasztást.

valamint

elsősorban nagyobb rekonstrukciót tervez a pécsi és a komlói szénelőkészítő műben. ugyancsak felújítanak, illetve új előkészítő műveket helyeznek üzembe korszerű technológiával Tokodon, oroszlánban, Ajkán, Mátraházyán, Várpalotán és egyebütt. sokat várnak az ugynevezett vándorjellegű helyi nedves széndusicító berendezésektől, amelyeket nagyobb mértékben akarnak elterjeszteni. az az egyszerű, könnyen felépíthető berendezés tulajdonképpen nem más, mint a tatabányán már bevált hidrociklonos szénmosási eljárás alkalmazása. egyelőre három ilyen berendezést szándékoznak üzembehelyezni, részben az arra érdemes meddőhányók széntartalmának kinyerésére, részben a gyenge minőségű szének dusicítására. üzemeltetésüket a széndusicító és brikett termelő vállalatra bízzák.

/folyt.köv./

Jhg

bb 29. az előkészítő művek....1.folyt./vm

a nehézipari minisztériumban azt várják, hogy a szénelőkészítés ilyen mértékű megerősítésével, a korszerű mosási technológia elterjesztésével a második öt éves tervben sikerül majd a szén átlagos minőségét a jelenlegi 3340 kalóriaértéken állandósítani, noha a gyengeminőségű szének termelése közben növekszik./mti/

bb 23. háromszáz lakás épül a felsőzsolcai betonelemgyár dolgozói részére

1960. augusztus 17.

vid te vm ki

felsőzsolca határában az idén feszített-betonelemgyár építését kezdték meg. az új üzemben előrefeszített acélhuzal kötegekre öntött betonból évente négyszázezer négyzetméter földáncpanelt és hétszázezer méter földáncgerendát készítenek majd. a gyár dolgozóit korszerű gépekkel minden nehéz fizikai munkától mentesítik.

a gyár építésére az idén több mint 16 millió forintot költenek. rendezik a terepet, utakat, vasutvonalat építenek és csak ezután kezdik meg a magasépítkezést. a borsod megyei mélyépítő vállalat dolgozói eddig 72.000 köbméter föld megmozgatásával megnyitották a kavicsbányát, csaknem másfél kilométer hosszú bekötő utat és 600 méter hosszú vasutvonalat építettek. a magasépítkezéseket szeptemberben kezdik meg. az idén a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói előreláthatóan az irodaház, a feszített-betonelemgyár munkásai részére épülő 300 lakás, valamint az öthajós műhelycsarnok alapozását fejezik be.

az új épületanyagipari gyár néhány üzeme 1963-ban, valamennyi részlege pedig 1964-ben kezdi meg a termelést./mti/

M Jhg

20. kiadás

1960. augusztus 17.

13 óra 25 perc

bb 24. megkésztették az egyik legkeresettebb műanyag gyártását a fűzői nitrokémiaiban

vid/te/m/ki

1960. augusztus 17.

a veszprémi megyei nitrokémia ipartelepek szakemberei nagyteljesítményű vegyi berendezésekkel állítják elő a hazai műanyagipar egyik legkeresettebb alapszerét, a nikelaszt prásport. a nikelaszt anyagok a hő hatására nem változtatják meg eredeti formájukat és különböző színárnyalaiban gyárthatók. a jól bevált anyag iránt mutatkozó kereslet ki-legítésére az üzemben újabb gépegységeket állítottak munkába, és ezzel megkésztették a termelést. a vállalat szerelőcsoportjai az eredeti határidőhöz képest mintegy kéthetes előnyt szereztek, s így a tervezettnél hamarabb megkezdhetik a termelést a bővített üzemben. /mti/

bb 27. európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb fürdőkádf gyára lesz a zománcipari művek kecskeméti gyáregysége

vid/ki/te/m/mj

1960. augusztus 17.

bács-kiskun megye legnagyobb nehézipari üzemében, a zománcipari művek kecskeméti gyáregységében évente többek között 67.000 öntöttvas fürdőkádat és 55.000 fűzőkát gyártanak. a gyár termékei iránt külföldön és belföldön egyaránt állandóan növekszik a kereslet, a termelést azonban a jelenlegi körülmények között nem tudják növelni. ezért a gyár öt éves fejlesztési terve szerint a tervidőszakban több mint százmillió forintot fordítanak beruházásra, az üzem bővítésére, korszerűsítésére. új zománczó csarnokot, zománczó kemencét, korszerű tisztítóműhelyt, automatikus kádöntő csarnokot, mint műhelyt, a gyár dolgozóinak részére pedig új ebédlőt építenek.

az építkezéseket megkezdték. a gyár mellett levő volt gyufagyárat nyolc és félmillió forintos költséggel átalakították. a jövőben itt készíti a zománcpor. ezzel a fontos termékkel nemcsak a gyárat, hanem az ország különböző üzemait is ellátják.

a fejlesztés után több mint kétszeresére növekszik a gyár termelése, és a gyáregység nemcsak az ország, hanem európa egyik legnagyobb és legkorszerűbb öntöttvas fürdőkádf gyára lesz. /mti/

10.55

21. kiadás

1960. augusztus 17. 13 óra 25 perc

bb 37. piacra került a fehérbélű görögdinnye - napról-napra emelkedik a dinnyefelhozatal

li/hné/m/ká

1960. augusztus 17.

a nagyvásártelepre szerdán reggel 120 vagon és 176 tehergépkocsi áru érkezett, ebből két vagon vegyes darabáru, tíz vagon burgonya, öt vagon vöröshagyma, öt vagon fejeskaposzta, egy vagon kelkaposzta, két vagon főzőtök, négy vagon uborka, 18 vagon fehér- és zöldpaprika, 11 vagon paradicsom, két vagon zöldbab, egy vagon karfiol, 12 vagon körte, két vagon szilva, három vagon vegyes gyümölcs, 36 vagon görögdinnye, öt vagon tojás és egy vagon vágott baromfi.

a dinnyefelhozatal napról-napra emelkedik. szerdán 36 vagon és 48 tehergépkocsi dinnye érkezett a nagyvásártelepre, a pest megyei tsz-ek pedig 124 székérfuvar és tehergépkocsi dinnyét szállítottak a 9. ker. hámán kató téri piacra. megjött a fehérbélű „jász-kun”, elnevezésű görögdinnye is. az állami élelmiszerboltok a piros- és a fehérbélű görögdinnyét különként 2.80, az ananász dinnyét 2.40, a turkesztáni és a togo dinnyét pedig 1.80 forintért árusították. a többi idénytermékben szerdán nem volt árváltozás. /mti/

bb 35. új lakótelep épül a diósdai csapágygyár dolgozóinak

ae/m/ki

1960. augusztus 17.

a diósdai csapágygyár mellett új lakótelepet építenek, ahol a szomszédos községekből és budapestről bejáró/dolgozók kapnak szép otthont. 1961 végéig 80 lakás készül el. a különálló, kertes, villaszerű ikerházakban korszerűen felszerelt, egy- és kétszobás összkomfortos lakások épülnek. negyvenhat lakásba már beköltöztek. /mti/

bb 36. kétszázötven személyes, korszerű munkásszálló épül gyöngyösön

vid/te/m/ki

1960. augusztus 17.

gyöngyösön az építők részére korszerű, a szállodai igényeknek megfelelő, 250 ágyas munkásszállót építenek. a négyágyas szobákat modern bútorokkal, székekkel, rádióval és sok egyéb berendezéssel látják el. a földszinti részen társalgót, klubszobát, éttermet helyeznek el. a szálló átadására még az idén sor kerül. /mti/

11.04

M Jhe



1960. augusztus 17. 13 óra 30 perc

bb 26. rózsaligetet telepítenek, parkosítanak a komlói asszonyok
vid fm/ke vm fm 1960. augusztus 17.

a komlói nőtanács tagjai elhatározták, hogy az újtelep környékét parkosítják, rózsaligetet telepítenek, sétányt építenek. a szeptember elején kezdődő munkában kétszáz komlói asszony vesz részt, de a tereprendezés nehezebb munkáiban a férfiek is segítkeznek.

más társadalmi munkákból is kivesszük részüket a komlói asszonyok. a hazafias népfrent kezdeményezésére komló-gesztenyénen készülő munkások klub építkezésén naponta 20-25 asszony serénykedik, a kökönyösi, kenderföldi új városrészek a komlói asszonyok kezemunkája nyomán öltöztek virágdiszbe./mti/

bb 28. vízhűtéssel gyorsítják ajkán az alumíniumtermelést
vid si vm te mi 1960. augusztus 17.

rádi László főtechnológus és tóth béla mérnök irányításával ajkán érdekes új berendezést próbáltak ki, amely gyorsítja az alumínium előállítását. a hatalmas káttanokban feldolgozóra váró bauxit és különféle lúgok oldatát eddig csak a levegő természetes hőmérsékletével hűtötték, s így négy napig tartott, amíg az ezer köbméteres tartályokban levő nagymennyiségű anyag elérte a kívánt alacsony hőfokot. az új berendezés segítségével vízhűtést alkalmaznak, ami a szovjetunióban már igen elterjedt. a káttan közöttös köpenyű vascsöveket vontak és a csőbe juttatott ipari víz gyorsítja a lehűlést, s ezzel rövidíti az alumínium különválását. a bauxitoldat lehűtésének ideje naponta három napra csökkent, ezáltal a termelékenység husz százalékkal növekedett. a sikeres üzemi kísérletek után 16 vegyiberendezést alakítanak át az új módszer szerint./mti/

23. kiadás 1960. augusztus 17. 13 óra 30 perc

bb 30. készülnek a szüretre a bátaszéki kádárok
vid te vm ki 1960. augusztus 17.

a bátaszéki kádároknak mindig jó hírük volt, s amióta szövetkezetbe tömörültek, ez a megbecsülés csak fokozódott. havonta száz borshordót készítenek az igények kielégítésére. a most készülő hordók között akad kétszáz hektoliteres is, amely a helyéceiai állami gazdaság pincéjébe kerül még a szüret megkezdése előtt. a bátaszéki hordók között ez eddig a legnagyobb./mti/

bb 31. „ifju kommunista őrnjázat,,-ot szerveztek a kisz-flatalok a dunai vasműben
vid te vm ki 1960. augusztus 17.

a dunai vasmű kisz-flataljai műszaki és fizikai dolgozókból „ifju kommunista őrnjázat,,-ot szerveztek. az őrnjázat tizenöt tagja három-három tagu csoportokra oszva segíti az üzemek termelési feladatainak teljesítését. a csoportok a napokban munkához látnak./mti/

bb 32. kátrányt is gyártanak a borsodnádasi Lemezgyárban
vid te vm ki 1960. augusztus 17.

a borsodnádasi Lemezgyár dolgozói megkezdték a gyártás során keletkező kátrány hasznosítását. az új ülepítő berendezéssel évente mintegy hatszáz tonna kátrányt nyernek, ami több mint négy-száz ezer forint bevételt jelent a vállalatnak./mti/

bb 33. ötvenötezer önitató készül az idén kecskeméten
vid te vm ki 1960. augusztus 17.

a zománcipari művek kecskeméti gyáregységében 1955-ben kezdték meg a zománcozott önitatók gyártását. 1957-től a gyártás szünetelt, az idén ismét gyártják a korszerű itatókat és az év végéig ötvenötezeret bocsátanak a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok rendelkezésére./mti/

24. kiadás 1960. augusztus 17. 13 óra 30 perc

bb 34. a tiszántul legkorszerűbb sütőüzeme épül gyomán

vid te vm ki 1960. augusztus 17.

az idén jelentősen fejlesztik békés megyében a tanácsai vállalatokat, többek között a békéscsabai vasipari vállalat új szerszám- és lemezvágó gépeket, szerelőcsarnokot kapott, a gyulai butoripari vállalatnak többmillió forint költséggel üzemházat építettek, battonyán kenyérgyár épül fel az idén és gyomán is befejezik egy kilencmillió forintos beruházással létesülő emeletes sütőüzem építését, mindkét sütődéből messze környéket látják majd el kenyérrrel és péksüteménnyel. a gyomai tiszántul legkorszerűbb sütőüzeme. /mti/

bb 38. megkezdte kísérleti adásait a kékési és a tokaji televízió közvetítőállomás - az ország területének újabb 20 százalékába jut el a televízió műsora

kf/kf/m/vc 1960. augusztus 17.

néhány nap múlva két újabb televízió adó kezdi meg a kísérleti adást, erről a postavezérgazgatóság rádiószakosztályán a következő tájékoztatást adták az mti munkatársának.

a heves és a nógrád megyei tanács kezdeményezésére a tavasszal határozták el, hogy közvetítőállomást létesítenek a métrában, a reléállomás építéséhez a két megye tanácsa és dolgozói körülbelül egymillió forint társadalmi munkával járultak hozzá. a 60 méteres adótornyot a ganz-márvag dolgozói építették egy régi ejtőernyős ugrótornyból, a 4 kilowattos adóberendezést pedig a posta szakembereinek közreműködésével az elektromechanikai vállalat készítette. az adóra ugynevezett nagygyerecszerű antennát szereltek fel, amely lehetővé teszi azt, hogy nagyobb területet sugározzon be. a közvetítőállomás hatósugara az alföld felé mintegy 100, észak felé pedig körülbelül 40 kilométer, így vácot, cegléd, szolnok, tiszafüreden, karcagon, salgótarjánban, ózdon, egriben, gyöngyösön kifogástalan vételre lehet számítani. /folyt.köv./

13.05

Oké

25. kiadás 1960. augusztus 17. 14 óra 10 perc

bb 38. /megkezdte kísérleti adásait.... 1. folyt./ m

a kékési adó elkészítésének határidejét és kísérleti üzembehelyezését december 1-re tűzték ki, a társadalmi összefogás, az építők és a szerelők jó munkája azonban lehetővé tette, hogy több mint háromhónappal korábban, már most megkezdheti a kísérleti adást, a közvetítőállomás műsora a televízió készülékek oirt 8-as csatornáján vehető, a képadó frekvenciája 191.25 megahertz, a hangadó pedig 197.75 megahertz, az adó ugynevezett polarizációs sugárzása, ami azt jelenti, hogy a vevő antennát a föld síkjával párhuzamosan kell beállítani, az adó közelében azonban szobaantennával is kielégítően vehető a műsor.

a posta tokajban 1962-re tervezi a végleges televízió adó építését, azonban ugyancsak fél éve egy ideiglenes kisteljesítésmű adó építését is elhatározták, a több mint félmillió forint értékű egy kilowattos adóberendezést - a képadót a posta rádióműszaki hivatalának szakemberei, a hangadót pedig a budapesti rádiótechnikai gyár dolgozói - terven felül állították össze, az adó a kékésivel egyidőben most készült el, a tokaji közvetítőállomás az oirt 4-es csatornán működik, vagyis azon, amelyen a végleges adó üzemel majd, az adó képfrekvenciája 85.25 megahertz, hangfrekvenciája pedig 91.75 megahertz, vételkörzete sik területen az alföld felé 50 kilométer, észak felé pedig a határig terjed, a pontos sugárzását a posta csak a kísérleti adások és a bemérések után tudja megállapítani, az előzetes számítások szerint azonban elsősorban nyíregyházára, továbbá tiszapalkonyára, kiskvárdára, sátoraljaújhelyre, sárospatakra, szerencsre, sőt még miskolcra is eljuttatja a műsort.

mindkét adó augusztus 19-én este kezdi meg a kísérleti műsor-sugárzást, a kékési adó az olimpia befejezéséig minden műsort közvetít, utána pedig, előreláthatólag november 1-ig, csak szombaton és vasárnap sugároz, a tokaji adó kísérleti üzemi alatt is valamennyi műsort közvetíti.

a két adó üzembehelyezésével az olimpiai műsor, majd később a rendszeres közvetítés nógrád és heves megye túlnyomó részére ezenkívül pest és szolnok megye egyes területeire, valamint szabolcs-szatmár, hajdu-bihar és borsod megyére jut el, így az ország területének újabb 20 százalékát kapcsolják be a televíziós adásba. /mti/

13,25

Prer!

N



mti belföldi hírek
26. kiadás 1960. augusztus 17. 14 óra 15 perc

bb 39. tizezer új gép a kohó- és gépipar szolgálatában - gyorsul az újonnan érkezett gépek üzembehelyezése, megteremtik a munkaeszközök jobb kihasználásának előfeltételeit

i sl/kf vm gk vm

1960. augusztus 17.

a kohó és gépipar korszerűsítésére, gépesítésére minden eddiginél nagyobb összeget költ az állam, az iparág üzemei 1958 elejétől ez év végéig 10.000 új gépet kapnak, amelyeknek értéke eléri a másfélmilliárd forintot, ez a hatalmas géppark hat klement gottwald-gyár teljes felszerelésére volna elegendő. az egyesült izzó több mint ezer, a gáz kapcsolók és készülékek gyára mintegy kétszáz és a többi üzem is viszonylag nagymennyiségű értékes új berendezéshez jutott a hároméves terv kezdete óta.

számos üzemünkben jól gazdálkodnak a gépekkel. a berendezések jó hasznosítására tervet készítettek, kidolgozták a gépek technológiáját. ezeken a helyeken az új munkaeszközöket gazdaságosan használják ki. a budapesti hajtóműgyár az utóbbi években beszerzett több mint 50 gépet azonnal üzembehelyezte és a kevésbé termelékeny berendezésekről az új munkaeszközökre telepítették át a legfontosabb munkákat. az új gépek többsége két és három műszakban dolgozik. a korszerű új fogazó gépeket különböző készülékekkel szerelték fel és új technológiát is kidolgoztak, melynek segítségével a hajódaruk, élelmiszeripari gépek hajtóműveinek fogazása háromszor termelékenyebb, mint azelőtt.

a klement gottwald villamosági gyárban a villamos-berendezések szigetelésénél gépek vették át az eddigi kézi munkát, hasonlóképpen gépesítették a hegesztést is. a teljes és félautomata hegesztőgépek üzembehelyezésével együttjárt a technológia átalakítása is, mert a turbogenerátorok hegesztésre váró részeit többé nem kell forgácsoló géppel előrelésimítani, s így a hegesztés tizszer olyan gyorsan megy, mint azelőtt.

a transzformátor- és villamoskészülékgyár eddig mintegy 150 különféle megmunkáló gépet kapott, s a berendezéseket alapos vizsgálat, a szállításkor keletkezett kisebb sérülések kijavítása után egy hónapon belül üzembe helyezték. az új gépekkel első-sorban azokat a régi, elavult berendezéseket váltották fel, amelyekkel már nem tudták megfelelő termelékenységet és pontosságot elérni. mintegy husz régi gépet átadtak a kohó- és gépipari minisztériumnak.

/folyt. köv./

13,35

mti belföldi hírek
27. kiadás 1960. augusztus 17. 14 óra 30 perc

/bb 39. tizezer új gép...1. folyt./vm

az új munkaeszközök felhasználásával teljesen korszerűsítették az üzem kaposvári két gyártelepének gépparkját. a hegesztést ugynevezett fedőporos hegesztőgépekkel automatizálták, s ma már itt is tizszer termelékenyebben végzik ezt a munkát, mint tavaly. most helyeznek üzembe egy csehszlovák gyártmányú zsirtalanító berendezést, amely jelentősen javítja a galvanizálás technológiáját, minőségét. az új gépeknek nagyrésztük van abban, hogy a gyár az amugyis szoros termelékenységi tervét 15 százalékkal túlteljesítette.

a jó példa azonban még nem minden üzemünkre jellemző. sokhelyütt nem készültek fel kellő időben a gépek fogadására és azokat hosszabb ideig nem is tudták üzembe helyezni. ennek fő oka, hogy a gépek rendelését nem előzte meg a technológiai tervek kidolgozása és egyes építkezési munkákat nem hangoltak össze a berendezések megérkezésének időpontjával. az üzembehelyezett gépeket sem használják ki mindenütt kielégítően. az elmúlt két esztendőben vásárolt gépi berendezéseknek még mindig csak alig 40 százaléka dolgozik két műszakban, a többi csak nyolc órán át működik. az országos tervhivatal selejtező bizottsága azt is megállapította, hogy az új gépek üzembehelyezése után is sokhelyütt ragaszkodnak a régiékhöz. ezért növekszik egyes gyárak zsufoltsága és nem használják ki eléggé a korszerű technológiák bevezetésére alkalmas új berendezéseket.

a hibák kijavítása megkezdődött a kohó- és gépiparban. az elmúlt év végén és ez év elején kihasználatlanul heverő gépeket már üzembehelyezték és folyamatban van a legutóbb érkezett többi munkaeszköz hasznosítása is. az országos tervhivatal nemrég kiadott rendeletének megfelelően ezentúl a gépek megrendelését megelőzően mindenütt gazdaságossági számításokat végeznek, előre kidolgozzák, hogy milyen új technológiákat akarnak alkalmazni a rendelt gépeken és új munkaeszközöket már felkészülten fogadhatják.

a jelek szerint segítséget jelent a gépek helyesebb kihasználásában a kohó- és gépipar most elkészült öt éves technológiai terve, amely helyileg részletezi a korszerűbb technológiák bevezetését. /mti/

13,44

Jhg

mti belföldi hírek

28. kiadás

1960. augusztus 17.

15 óra 30 perc

bb 40. időjárásjelentés

tm vm li

1960. augusztus 17.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 17-én, szerdán 13 órakor:

a nappali felmelegedés fokozódik

kedden nyugat- és közép-európában tovább tartott az évszakhoz képest hűvös időjárás, de már csak keves helyen volt csapadék. hazánkban tegnap változóan felhős hűvös és helyenként szeles időjárás uralkodott. eső már csak kevesebb helyen hullott. pápáról 7, szombathelyről 8, sümegről 9, kőszegről 11, zircről 13, káldról pedig 24 millimétert jelentettek. záhonyban, székesfehérváron, sümegen, farkasgyepűn, pápán, kőszegen és káldon zivatar is volt, a napsütés időtartama 9-13 óra volt.

a hőmérséklet kedden napközben 22-26 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig 8-14 fokig hűlt le a levegő.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,4 fok volt, a sokévi átlagnál 2,2 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete siófokon 21 fok.

várható időjárás csütörtök estig: a nappali felmelegedés fokozódik, ma délután felhőképződés, holnap délnyugatról lassu felhősödés. legfeljebb egy-két helyen futóeső. gyenge légáramlás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-15, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 25-28 fok között.

a duna vízállása ma reggel: 508 centiméter ./mti/

bb 41. a termelőszövetkezetek segítségével több mint négyezer szolnok megyei uttörő vett részt nyári táborozáson

vid fm/ke vm fm

1960. augusztus 17.

szolnok megyében is rövidesen befejeződik az uttörők nyári táborozása. a vakáció alatt 120 uttörőcsapat, több mint négyezer tagja kereste fel az ország legszebb vidékeit.

/folyt.köv./

14, 15

Zseli

mti belföldi hírek

29. kiadás

1960. augusztus 17.

14 óra 50 perc

/bb 41. a termelőszövetkezetek....1. folyt./vm

a kunszentmártoni pajtások például szilvásváradon és a szalajka völgyében, míg a szolnokiak a szászberekiek, a karcagiak és a tiszafürediek a mátrában, a Bükkben és a Balaton mellett töltötték a nyári pihenőt. az uttörőtáborozásokra mintegy félmillió forintot költöttek. a költségek felét, mintegy 250.000 forintot a termelőszövetkezetek adták a falusi uttörő csapatoknak. többek között a tószegi dózsa, a vezsenyi tiszakányar és a tiszainokai szabadság termelőszövetkezet járult hozzá jelentős összeggel a szövetkezeti gazdák gyermekeinek üdültetéséhez. a megye üzemi tábori felszereléseket ajándékoztak a pajtásoknak./mti/

bb 42. pirosodik a szegedi paprika- jó közepes termést ígér

i vid ká/hné vm li

1960. augusztus 17.

a szegedkörnyéki paprikatáblákon pirosodik a termés. ötezerhétszáz holdon érik a táj híres fűszernövénye. az idén a nyár elején kedvezőtlen, száraz volt az időjárás, s ezért a paprikaszedés 6-8 nappal eltolódott. a július végén hullott, mintegy 30 mm-es csapadék viszont kedvező hatással volt és lehetővé tette, hogy mintegy 20 mázsás holdankénti átlagtermést takarítsanak be. egyes termelőszövetkezetekben, mint a szegedi felszabadulás, a gyálaréti komzomol, a domaszéki rákóczi, a röszkői Lenin és a kiskundorozsmai József Attila tsz-ben 25-30 mázsás termést várnak, ahol pedig öntözni is tudtak, ott nem lesz ritka a 40-45 mázsás hozam. ezekben a közös gazdaságokban vannak olyan paprikabokrok, amelyeken 30-35 cső piroslik. szegeden és környékén a paprikaszüret augusztus utolsó napjaiban kezdődik./mti/

14, 20

Zseli

mti belföldi hírek
30. kiadás 1960. augusztus 17. 15 óra — perc

bb 43. a kombájnok is csépelnek a szatmári termelőszövetkezetek szérűskertjein

i vid ká/hné vm li 1960. augusztus 17.

Szabolcs-szatmári megyei beregi és erdőháti táján, ahol a sok csapadék miatt eltolódott a kenyérgabona betakarítása és cséplése, újabb esőzések nehezítik a munkát, a fogatok, vontatók sokszor kerékagyig süllyednek a felázott talajba, ami rendkívül megnehezíti a hordást. a közös gazdaságok a honvédséghez fordultak segítségért, ahonnan 20 terepjáró tehergépkocsit kaptak. ezeknek a gépkocsiknak a segítségével a fehérgyarmati járásban egy hét alatt 4000 hold földről szállították cséplőgépekhez a termést. a megázott kenyérnek való cséplése sem tűr halasztást, ezért a termelőszövetkezetek az asztagok mellé állították a gépálmások kombájnjait is. a szatmár-beregi tájon 20 kombajn veri a szemet a kalászból, a kicsépeelt gabonát a falu legnagyobb házainak padlásán szárítják. /mti/

bb 44. vetik a világhírű vasi aprómagot

i vid ká/hné vm li 1960. augusztus 17.

Vas megyében vetik a táj egyik jellegzetes növényét, a világhírű biborherét. a termelőszövetkezetek úgy szervezték meg a munkát, hogy a behordás, cséplés mellett erre is jut legendő munkaerő és fogat. az idén körülbelül 3-4 héttel korábban kerül a földbe a mag, mint egyébként, mert a termelők úgy tapasztalták, hogy a későbbben vetett biborheretáblák megsínylik a fagyot. ötven vas megyei község határában most vetik először nagy táblákba a biborhere magját. pápócon, ahol hazánkban először termesztették biborherét a századforduló éveiben, ugyancsak nagy táblákba kerül a kitűnő minőségű vetőmag. ezekben a napokban 6,5 ezer holdon vetik vas megyében a biborherét. /mti/

bb 45. harmincezer szál vásárhelyi rózsá az alkotmány ünnepére

i vid ká/hné vm li 1960. augusztus 17.

az ország legnagyobb rózsakertjében, a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat kopáncsi telepén most van a teljes nyílás ideje.

/folyt.köv./

14,30

Zoli

N

mti belföldi hírek

31. kiadás 1960. augusztus 17. 17 óra/10 perc

/bb 45. harmincezer szál vásárhelyi...1.folyt./vm

tizenkét holdon mintegy 150.000 nemesített bokorrózsáról szedik a virágokat. a piros, rózsaszín, sárga és fehér rózsákból több mint 30.000 szálát szállítanak most az alkotmány ünnepére az ország különböző városaiba. a virágokat nagy vesszőkosarakban, jég köré helyezték el, s így frissen érkeznek meg rendeltetési helyükre. külföldre is eljutnak a vásárhelyi rózsák. a moszkvai magyar ipari kiállításra minden nap száz szál vörös rózsát küldenek repülőgépen. /mti/

bb 47. a külügyminiszter fogadta a távozó görög követet

te/vl sr 1960. augusztus 17.

dr. sik endre külügyminiszter szerdán bucsulátogatáson fogadta alexandre t. sgourdéos rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, a görög királyság távozó budapesti követét. /mti/

bb 48. 648 millió forinttal tulteljesítették első félévi forgalmi tervüket a földművesszövetkezetek - kitüntették a kiváló földművesszövetkezeteket és szövetkezeti vállalatokat

i kz/vl ká 1960. augusztus 17.

hazánk felszabadulásának 15. évfordulója, illetve az alkotmány ünnepének tiszteletére széleskörű munkaverseny bontakozott ki a földművesszövetkezetek, a szövetkezeti vállalatok és intézmények dolgozói között a forgalom növelésére, a falvak iparcikkellátásának javítására. elsődlegesen vették figyelembe a verseny értékelésénél, milyen segítséget nyújtottak a földművesszövetkezetek, a termelőszövetkezetek megszilárdításához. a legszembetűnőbb eredmény a kiskereskedelmi forgalom növekedésében jelentkezett. az egész évre vállalt 343 millió forint értékű forgalomnövelés helyett már az első félévben 648 millió forinttal teljesítették túl a forgalmi tervet.

/folyt.köv./

15.45.

ll

N

bb 48. /648 millió forinttal ... 1. folyt./

a versenyben a szocialista munkabrigád címért harcoló kollektívák jártak az élen. a kitüntetett címért vetélkedő csaknem 100 csoport közül eddig 10 nyerte el a szocialista címet.

a szövetség igazgatósága és a kpvdz elnöksége az 1960. első félévében elért eredmények alapján vörös vándorzászlóval tüntette ki a jászkarajenői földművesszövetkezetet, valamint a műtrágya és növényvédőszerértékesítő szövetkezeti vállalatot, 50 földművesszövetkezetnek pedig „kiváló földművesszövetkezet” címet adományozott. öt szövetkezeti vállalat nyerte el a „kiváló vállalat”, kitüntetést. 22 földművesszövetkezet és 9 vállalat dicséretben részesült.

a szövetség igazgatósága és a kpvdz elnöksége az idén első ízben jutalmazta az eredményesen működő takarékszövetkezeteket. az értékelés szerint közülük 11 érdemelte ki a „kiváló takarékszövetkezet”, címet 7 pedig dicséretben részesült.

a kitüntetések és a velejáró pénzjutalmakat az alkotmány ünnepen rendezett szövetkezeti napok ünnepségein adják át. /mti/

bb 49. az építőipar új élüzemei

i szf/gk szb vg 1960. augusztus 17.

az építésügyi minisztérium, valamint az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete értékelte az iparhoz tartozó vállalatok első félévi munkáját. az értékelés alapján a következő vállalatok nyerték el 1960 első félévében az élüzem címet.

az építésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok: a 22. számú állami építőipari vállalat, 43. számú állami építőipari vállalat, vas megyei építőipari vállalat, veszprém megyei állami építőipari vállalat, földmunkát gépesítő vállalat, baranya megyei mélyépítő vállalat, ut- és vasutépítő vállalat, budapesti szerelő vállalat, szerelőipari szigetelő vállalat, fűtőberendezési vállalat, győr megyei téglagyári egyesülés, soproni épületasztalosipari vállalat, kőbányai téglagyár, bélaát-xxxx bélapátfalvi cement- és mészmű, 9. számú kőbánya vállalat, parádi üveggyár, kőbányai porcelángyár, 5. számú épületelémgyár, pécsi épületanyagfuvarozó vállalat, pécsi tervező vállalat, földmérő- és talajvizsgáló vállalat.

a tanácsai építőipari vállalatok közül: a fővárosi 4. számú építőipari vállalat, fővárosi 3. számú építőipari vállalat, fővárosi fűtőszervező vállalat, veszprém megyei tanácsai építőipari vállalat, heves megyei villany- és épületszerelő vállalat, békés megyei villany- és épületszerelő vállalat. /mti/

bb 46. csaknem másfélmilliárd forinttal növekedett félév alatt a takarékbetétek összege - több mint tizenötezer családi ház épül állami támogatással - százezerrel gyarapodott a kst tagok száma - 4.145 telekvásárló

i kf/kf vm vg 1960. augusztus 17.

az országos takarékpénztár tájékoztatása szerint az év első felében csaknem másfélmilliárd forinttal növekedett a takarékpénztárakban a betétállomány. ezzel együtt gyarapodott a betétkönyvek száma is. az első félév végén mintegy kétszázharmincháromezerrel több betétkönyv volt a lakosság birtokában mint a múlt évben. különösen értékes, hogy a dolgozó parasztság betétje a múlt évihez képest harminchárom százalékkal növekedett. az üzemek és hivatalok dolgozói körében továbbra is igen népszerű a kölcsönös segítő takarékpénztár. fél év alatt négyszázötven kst alakult, s számuk már meghaladja a négyezerháromszázat. a kölcsönös segítő takarékpénztárakba több mint százezer új tag lépett be, s így a dolgozók „házi bankjaiban”, mintegy hatszázezeren takarékoskodnak. a kst-k 322 millió forintot gyűjtöttek össze, s 276 millió forint kölcsönrel segítettek tagjaikat. hasonlóképpen fejlődött az iskolai takarékosági mozgalom is. az 1959-60-as iskolai évben a tanulók 75 millió forintért vásároltak takarékbélyeget, ötmillió forinttal nagyobb összegért, mint az előző évben.

a takarékpénztár fontos feladata a különféle hitelakciók lebonyolítása. fél év alatt csaknem hatvannégyezer dolgozó 248 millió forint áruvásárlási hitelt kapott. az akció kezdete óta több mint 370.000 dolgozó vette igénybe ezt a szolgáltatást és a hitellelvellet vásárolt áruk értéke meghaladja az egymilliárd forintot

az otp nagyszámú hitellel igyekszik könnyíteni a családi ház építkezéseket. az elmúlt hat hónapban 510 millió forintot kölcsönzött s ezzel több mint tizenháromezer családi ház építését segítette. a múlt évből befejezetlenül maradt épületekkel együtt több mint tizenötezer családi ház épül állami támogatással. az otp statisztikája szerint a családi ház építők 61.6 százaléka fizikai munkás, 8.2 százaléka műszaki dolgozó, 21.7 százaléka alkalmazott, 8.5 százaléka pedig egyéb foglalkozású. a vállalatok által kezdeményezett emelétráépítésre és padlástér beépítésre, valamint hivatali helyiségek lakássá alakítására fél év alatt 25 millió forint kölcsönt folyósítottak 647 kérelmezőnek. az első félévben 206 ilyen lakásépítkezés fejeződött be.

/folyt.köv./

bb 46. csaknem másfélmilliárd....1. folyt./vm

az öröklakás akcióban hat hónap alatt 423 öröklakást - főleg kétszoba hálós, vagy annál nagyobb méretű lakást - vásároltak. az idén kezdték meg az állami házingatlanok értékesítését, és június végéig 612 házat adtak el.

az otp ezenkívül 4.145 telket is értékesített. igen nagy a kereslet többek között a velencei tó menti telkek iránt. a tó környékén háromszáz telket vásároltak. figyelemreméltó, hogy a telekvásárlók 55 százaléka fizikai munkás és egyre több közöttük a termelőszövetkezeti tag. a telkeknek több mint negyedét készpénzért vásárolják, s a többi vevő tulnyomó része nem veszi igénybe a kétévi törlesztési lehetőséget sem.

a községek és városok fejlesztésére mintegy harmincmillió forintot kölcsönzött az otp. többek között az egri tanács 700.000 a gyöngyösi pedig félmillió forint hitelt vett fel fénycsővilágítás bevezetésére. gyulán másfélmillió forint kölcsönrel fürdőt, békés-szentandrásán, mátészalkán és tiszaföldváron pedig összesen kétmilliókétszázezer forint kölcsönrel thermálfürdőt építenek./mti/

15.40.

bb 50. somogyi miklós elvtárs látogatása veszprém megye ifjúsági építőtáborában

vid fm/ke szb fm 1960. augusztus 17.

somogyi miklós elvtárs, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán veszprém megye ifjúsági építőtáborába látogatott. útjára elkísérte ábrahám ferenc, a veszprém megyei pártbizottság ipari osztályvezetője és szabó béla, a kisz veszprém megyei bizottságának titkára. somogyi miklós megtekintette a kabhegyen létesített sátoztábor és hosszan elbeszélgetett a kisz-fiatalokkal. utána felkereste badacsonyan a lékai jános ifjúsági építőtábor lakóit, akik a szőlőtelepítésben segítőkészek./mti/

bb 52. por és pehely formában exportáljuk a hagymát kecskemétről

vid te szb ki 1960. augusztus 17.

a kecskeméti konzervgyárban, külföldi megrendelésre, hagymapehelyt és hagymaporot készítenek a jóminőségű makói és bácskai hagymából. a hagymát megszáritják, majd pehelyszerűre aprítják, illetve porráőrlik. a hagymapor elsősorban angliában, a hagymapehelyt pedig a szovjetunióban, japánban, svájcban, amerikában és nyugat-németországban kedvelik. a hagymapehely és a hagymapor előnye a nyers hagymával szemben, hogy könnyebben és hosszabb ideig tárolható. a gyárban ebben az évben több mint háromezer vagon hagymát dolgoznak így fel./mti/

bb 53. csütörtökön érkezik budapestre jerome hines

i m/gk szb sr 1960. augusztus 17.

jerome hines, a new york-i metropolitan világhírű basszista csütörtökön a kora délutáni órákban bayreuth-ból repülőgépen budapestre érkezik. a kiváló énekes pénteken este lép a budapesti közönség elé, a margitszigeti szabadtéri színpad faust-előadásán./mti/

16.10.

36. kiadás

1960. augusztus 17. 18 óra 30 perc

bb 51. a kisz önkéntes építőtáborokban eddig 270.000 köbméter földet mozgattak meg - a női táborok lakói sok segítséget nyújtottak a mezőgazdaság dolgozóinak

i lv/gk/vl sr

1960. augusztus 17.

a kisz önkéntes ifjúsági építőtáborokban rövidesen az utolsó csapatok is befejezik munkájukat, az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan - a sokszor szeszélyes, kedvezőtlen időjárás ellenére - az idén is jelentős eredményt értek el a fiatalok, az első három váltásban 15.000 fiatal körülbelül 270.000 köbméter földet mozgattak meg, badacsonyan egykilométeres hegylútat építettek, a kabhegyen négy- és félkilométeres szakaszon elkészült a földút, egykilométeres szakaszon pedig a makadámút alapja, az ország különböző vidékein belvízlevezető csatornákat építettek, egyes helyeken például tiszasüllyben a rizstelepekhez ástak ugynevezett magasvezetésű csatornát, hogyiszlón pedig a síó árvízvédelmi töltését magasították.

a léánytáborok lakói a mezőgazdasági munkákban segédkeztek: gyümölcsöt szedtek, növényt ápoltak, szőlőt kötöztek, a balatonbogláriak leszedtek 280 mázsa meggyet, 85 mázsa ringlószilvát, 2000 mázsa barackot és ezenkívül kiválogatták s becsomagolták az exportra szánt gyümölcsöt is, balatonújhelyen 220 katasztrális holdon végeztek növényápolást, s 3100 mázsa paprikát, uborkát és paradicsomot szedtek le, dicséretreméltó munkát végeztek a bodakajtori teánytábor lakói is, akik főleg a növényápolásban és a zöldségszedésben segédkeztek.

vácott, a dunai cement- és mészműnél dolgozó fiatalok 30.000 köbméter földet mozgattak meg és két kilométer hosszúságú övcsatornát készítettek, az épülő új pályaudvarnál a földcsuszamlás megakadályozására 6000 négyzetméteres szakaszon lenyesték a hegyoldalt.

az önkéntes táborok lakói kellemesen töltötték szabadidejüket is, a különböző társasjátékok mellett a fővárosi és megyei színházak művészei változatos műsort adtak részükre, kiváló sportolóink bemutatói szintén maradandó élményekkel gazdagították a fiatalokat. /mti/

17.15.

[Handwritten signature]

37. kiadás

1960. augusztus 17. 18 óra 20 perc

bb 54. baráti országokban végzett mezőgazdasági szakemberek találkozója tokajban

vid so/hné szb

1960. augusztus 17.

az állami gazdaságok borsod-neves megyei igazgatósága szerdán baráti találkozóra hívta össze tokajba, azokat a szakembereket, akik a szovjetunióban és Bulgáriában végeztek, a megbeszélésen tízenhét kertész-szőlész, valamint mezőgazdasági mérnök vett részt, ott volt továbbá csege géza, az mszmp borsod megyei pártbizottsága mezőgazdasági osztályvezetője, bialis józsef, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára, megjelentek a földművelésügyi minisztérium képviselői, résztvett a megbeszélésen ny.sz. oszipov és a.m. szorokin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének második titkárai is.

romhányi pálnak, az állami gazdaságok megyei igazgatósága vezetőjének megnyitó szavai után az egykori ösztöndíjasok számoltak be arról, hogyan értékcsinálták a külföldön szerzett tapasztalataikat, kapás pál, a tolcsvai állami gazdaság igazgatója, aki a szovjetunióban szerzett diplomát, elmondotta, hogy nagy hasznát vette a sokoldalú gyakorlati képzésnek, valamint annak is, hogy a vezetés új módszereit, az emberekkel való bánásmódot is megismerhette, bóta lászló, a szendrői állami gazdaság igazgatója a falu kulturális felemelkedését szolgáló munka fontosságát hangsúlyozta, a fejszótlalók javasolták, hogy egykori évfolyamtársaikkal fűzzék szorosabbra a kapcsolatot, a találkozó résztvevői délután a tarczyai állami gazdaság üzemegységeinek munkáját tanulmányozták. /mti/

--

bb 55. a malgas köztársaság elnökének távirata dobi istvánhoz

te szb sr

1960. augusztus 17.

philibert tsiranana malgas köztársaság elnöke, meleghangu levélben mondott köszönetet dobi istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének azért, hogy hivatalos magyar küldöttség vett részt a köztársaság függetlensége kikiáltásának alkalmából rendezett ünnepségeken. /mti/

--

17.10.

[Handwritten signature]

[Handwritten mark]

38. kiadás

1960. augusztus 17. 18 óra 30 perc

bb 56. ülést tartott a fővárosi közegészségügyi és járványügyi bizottság

t z s / t m s z b s r 1960. augusztus 17.

a fővárosi tanács közegészségügyi és járványügyi bizottsága szerdán dr. Fodor Ferencnek, budapesti vezető főorvosának elnöklétével ülést tartott. a budapesti üzemek egészségügyi helyzetét vitatták meg.

a felmérések szerint az üzemegészségügyi helyzet kedvező képet mutat: a gyárakban, műhelyekben számos fontos közegészségügyi beruházást valósítottak meg és sok intézkedést tettek a dolgozók egészségvédelmére. a bizottság tapasztalatai szerint azonban elég gyakori jelenség, hogy az üzemek bővítésekor, felújításakor nem kéri ki az egészségügyi szakemberek véleményét, így fordulhatott elő a közelmúltban a rakospalotai növényolajipari vállalatnál, hogy előzetes közegészségügyi hozzájárulás nélkül a mosóport gyártó részlegben új gépeket állítottak be - a gépekből kiáramló mosópor azonban az üzem környékének a levegőjét szennyezte, s még a növényzetben is károkat okozott, így az üzemrészlet le kellett állítani.

a közegészségügyi és járványügyi bizottság örömmel állapította meg, hogy mind nagyobb számban vannak üzeink - például a magyar optikai művek, a budafoki gyufagyár, az újpesti erőmű, stb. - amelyekben példás rend és tisztaság van. a lakás- és festékipari szabadság uti telepén még arra is gondot fordítottak, hogy a helyiségek falát a színlélektan megállapításainak felhasználásával fessék különböző árnyalatokra. kiderült azonban az is, hogy munkavédelmi és egészségügyi szempontból számos helyen nehézséget okoz a műhelyek zsúfoltsága és a nem kielégítő természetes szellőzés. az utóbbi években igen sok gyárrészleg, műhely kapott mesterséges elszívó berendezést, ezeknek egy része azonban kis kapacitású, nem működik megfelelően. a gheorghiu dej hajógyárban például az öntvénytisztító műhely elszívóberendezése évek óta használhatatlan - a tervezők hiába próbálják a berendezést működőképessé tenni.

a munkahelyi ártalmak közül, üzeink a zaj elleni védekezés-sel törődnek a legkevesebbet, jóllehet ma már köztudott, hogy a zajok, különösen a kellemetlen magas hangok egészségi ártalmat, idegrendszeri panaszokat és bizonyos idő után nagyothallást okoznak. az egészségre ártalmas zajban dolgoznak többek között a béke-vastömeggépek ktsz dolgozói és a megengedettnél nagyobb zaj van a présleghűtőszámgárban.
/folyt.köv./

Je

N

39. kiadás

1960. augusztus 17. 18 óra 30 perc

bb 56. ülést tartott a fővárosi... folyt./- szb

a szociális létesítményekkel kapcsolatban a közegészségügyi és járványügyi bizottság megállapította, hogy nagyon sok üzembn, gyárban nem takarítják, tisztítják megfelelően az öltözőket, zuhanyozókat, ebédlőket, stb., a ktsz-eknél pedig egy sor szociális létesítmény hiányzik.

az ülésen elhatározták, hogy átirattal fordulnak az okisz vezetőségéhez a ktsz-ek közegészségügyi helyzetének javítására, a szakszervezetek országos tanácsát pedig felkérlik a foglalkozási ártalmak kivizsgálásánál az eddignél nagyobb mértékben vegyenek részt az illetékes szakszervezetek képviselői. /mti/

bb 57. a kormány elnökének távirata a gabon köztársaság miniszterelnökéhez

küm tm szb fm 1960. augusztus 17.

dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke a gabon köztársaság függetlenségének kikiáltása alkalmából táviratban üdvözölte Leon mba miniszterelnököt. /mti/

bb 58. a kubai köztársaság elnökének távirata az elnöki tanács elnökéhez

k küm tm szb fm 1960. augusztus 17.

osvaldo Dorticos, a kubai köztársaság elnöke megleghangos táviratban mondott köszönetet dobi Istvánnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének kuba nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. a táviratban hangsúlyozza, hogy a kubai forradalom örömmel fogadta a magyar nép szolidáris megnyilatkozásait. az elnök egyben szívélyes üdvözlését küldte a magyar népnek. /mti/

17.40.

Le D

40. kiadás 1960. augusztus 17. 20 óra — perc

bb 59. ezer termelőszövetkezeti könyvelő vizsgázott szabad-
szálláson

ie/tr szb li 1960. augusztus 17.

a termelőszövetkezetek pénzügyi-számviteli gazdálkodásának fejlesztése érdekében a földművelésügyi minisztérium az elmúlt évben és az idén több iskolát és tanfolyamot rendezett a könyvelők szakmai továbbképzésére. az év első felében kétezren szereztek képesített és mérlegképes könyvelői oklevelet, most pedig az eddigi legnagyobb létszámú könyvelői tanfolyam fejeződött be. a szabadszállási traktoros iskolán hat hét alatt csaknem ezren bővítették számviteli ismereteiket - közöttük 80 idén érettségizett fiatal - s a képesített könyvelői vizsga letétele után valamennyien termelőszövetkezetekben dolgoznak majd. részben ez teszi lehetővé, hogy jövőre az idei kétezerrel szemben - már több mint négyezer szövetkezetben vezessenek kettős könyvvitelt.

a szabadszállási termelőszövetkezeti könyvelői tanfolyam szerda délutáni záróünnepségén tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, az mszmp központi bizottságának tagja beszélt a nyári mezőgazdasági munkákról, a mezőgazdaság második ötéves tervéről, s a könyvelők feladatairól. hangsúlyozta, hogy a könyvelőknek nagy szerepe van a termelőszövetkezetek gazdaságosabb munkájának kialakításában, vagyónvédelmének fokozásában.

tömpe istván beszéde után hunya istván, a gazdaság elnöke köszöntötte a könyvelői tanfolyam végzett hallgatóit. /mti/

bb 60. pénteken a szokásos munkaidőben dolgoznak az üzemek és a hivatalok

i szf/tr szb li 1960. augusztus 17.

a munkaügyi minisztérium tájékoztatást közli, hogy augusztus 19-én, az alkotmány ünnepét megelőző munkanapon az üzemek, hivatalok a szokásos pénteki munkaidőben dolgoznak. /mti/

18.05.

Handwritten signature

41. kiadás 1960. augusztus 17. 22 óra 10 perc

bb 61. időjárásjelentés

tn szb 1960. augusztus 17.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 17-én, szerdán 18 órakor:

a nappali felmelegedés fokozódik

várható időjárás csütörtök estig: délnyugatról lassu felhősödés. legfeljebb egy-két helyen futóeső. gyenge légáramlás. a nappali felmelegedés fokozódik, várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 25-28 fok között. /mti/

18.25.

bb 62. osztrák tudós előadása az akadémián

k ms/gk szb li 1960. augusztus 17.

a magyar tudományos akadémia geodéziai főbizottsága és a geodéziai és kartográfiai egyesület szerdán előadó ülést tartott az akadémián. az ülésen dr. karl ledersteger professzor, a bécsi geodéziai intézet vezetője tartott előadást a föld alakjára vonatkozó újabb kutatásainak eredményeiről. az előadáshoz a magyar tudósok közül számosan szóltak hozzá. /mti/

bb 63. ünnepi koreai filmbemutató a puskin filmszínházban

i vt/gk szb li 1960. augusztus 17.

korea felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatósága, a kulturális kapcsolatok intézete és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán este koreai filmbemutatót rendezett a puskin filmszínházban.

az ünnepi előadáson megjelent sik endre külügyminiszter, kisházi ödön munkaügyi miniszter, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője, pataki jános, a kulturális kapcsolatok intézetének főtitkára, valamint társadalmi és művészeti életünk számos ismert személyisége.

ott voltak a bemutatón li don gm nagykövettel az élen a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai. résztvett az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők több más vezetője és tagja.

a koreai és a magyar himnusz elhangzása után fehéri tamás filmoperátor mondott ünnepi beszédet, majd levetítették az érulok című új koreai filmet, amelyet ez est közönsége nagy tetszéssel fogadott. /mti/

v é g e

11

mti belföldi hírek



1. kiadás

1960. augusztus 19.

óra - perc

bb 1. kétezer pedagógus az általános iskolai politechnikai
oktatásban - segédkönyvek a nevelők munkájának könnyítésére

i vt/ke-... ..

1960. augusztus 19.

az 1960/61-es tanévben állami erőből újabb 500 álta-
lános iskolában vezetik be a politechnikai oktatást, így 1500
iskolában 2000 pedagógus foglalkozik majd mintegy 200.000 tanuló
műszaki gyakorlati képzésével, a művelődésügyi minisztériumban
elmondották: az általános iskolai gyakorlati ismeretek tanításá-
hoz elkészült a segédkönyv-sorozat második kötete, a könyv a
fém munkák oktatásának tantervi feldolgozásához nyújt segítséget,
a kötet első része általános technológiai, valamint szerzői
ismereteket tartalmaz, s a fém munkák alapműveleteit tárgyalja,
a második rész - osztályok szerinti beosztásban - tantervi anya-
got foglal magában, számos példával és a javasolt munkadarabok
mihelyrajzaival.

előkészületben vannak további kötetek és előrelátha-
tólag még ez évben megjelenik a harmadik kötet, ebben a famunkákkal
összefüggő technológiai és szerzőismeretek lesznek, ezenkívül
a famunkák osztályonkénti tantervi anyaga, ugyancsak még az
idén kiadják a háztartási gyakorlatok oktatásához készülő segéd-
könyvet, 1961-ben jelentetik meg az elektrotechnikai gyakorla-
tok, valamint a mezőgazdasági gyakorlati foglalkozások segédkönyve-
it.

a kiadványokat valamennyi olyan általános iskolának
megküldik, ahol már bevezették a politechnikai oktatást.

az öt plusz egyes rendszerben tanító középiskolák
nak - általános gimnáziumoknak és közgazdasági technikumoknak -
a művelődésügyi minisztérium 24- féle - többek között esztengályos,
géplakatos, mész, autószerelő, rádióműszerész, villanyszerelő,
konzervipari, szakács, épületasztalos, bútorszta-
los, kőműves stb. - szakmához kapcsolódó tananyag beosztást küld.

tervbevették azt is, hogy az 1960/61-es oktatási
évben a gyakorlati foglalkozások újabb tapasztalatait és tovább-
fejlesztésének kérdéseit tájékoztatásokon vitatják meg a poli-
technikai órákat vezető pedagógusokkal, az iskolaigazgatókkal,
szakfelügyelőkkel, üzemi szakemberekkel, a szülői munkaközösségek
képviselőivel. /mti/

..

TL